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1.	 Ekonominin bulunduğu noktanın, üretim ola-
nakları eğrisinin solunda olması aşağıdakiler-
den hangisini gösterir?

A)	 Ekonominin geliştiğini

B)	 Ekonomik büyümenin, kısa dönemde gerçek-
leşmediğini

C)	 Alternatif maliyetin düşük olduğunu

D)	 Üretim faktörlerinin verimliliğindeki etkinsizliği

E)	 Ekonomide atıl üretim kaynaklarının olduğunu

4.	 İki mal ile ilgili gelir-tüketim eğrisinin pozitif eği-
me sahip olduğu bir durumda aşağıdaki ifade-
lerden hangisi doğrudur?

A)	 Mallar tam ikame mallardır.

B)	 İki mal da normal maldır.

C)	 Her ikisi de giffen maldır.

D)	 Yatay eksendeki mal fakir maldır.

E)	 Düşey eksendeki mal normal, yatay eksende-
ki mal düşük maldır.

2.	 Doğrusal bir talep eğrisinin fiyat eksenine en 
uzak olduğu noktada esneklik değeri ile ilgili 
ne söylenebilir?

A)	 1’dir.

B)	 0,5’dir.

C)	 Sıfıra yakındır.

D)	 1,5’dir.

E)	 Yüksektir.

3.	 Pozitif eğimli bir kayıtsızlık eğrisinin özellikleri 
ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 Tüketici çoğu aza tercih eder.

B)	 Tercihlerin bütünlüğü geçerlidir.

C)	 Geçişlilik ilkesi geçerlidir.

D)	 Tüketici kesinlikle iki mal tüketir.

E)	 Mallardan biri iyi biri kötü maldır.
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2 A Grubu / İktisat

7.	 Aşağıdakilerden hangisi tekelci rekabet piyasa-
sı ve tam rekabet piyasasının ortak özelliklerin-
den değildir?

A)	 Çok sayıda alıcı ve satıcı vardır.

B)	 Kısa dönemde eksik kapasite ile çalışır.

C)	 Uzun dönemde tam kapasite ile çalışır.

D)	 Tam bilgi vardır.

E)	 Piyasaya giriş-çıkış serbesttir.

10.	 Aşağıdakilerden hangisi Reel GSYİH’nin belli 
bir dönem içinde artmasına yol açan faktörler-
den biridir?

A)	 Fiyatlar genel düzeyinin yükselmesi

B)	 Döviz kurunun düşmesi

C)	 Reel ücretlerin artması

D)	 Faiz oranlarının artması

E)	 Üretim faktörlerinin verimliliğinin artması

8.	 Cournot düopol modelinde aşağıdaki çıkarım-
lardan hangisi doğrudur?

A)	 Denge durumunda fiyat ve üretim miktarı tam 
rekabettekinin aynıdır.

B)	 Denge üretim miktarı tam rekabettekinden bü-
yüktür.

C)	 İstikrarlı bir çözüm yoktur, fiyat sürekli dalga-
lanır.

D)	 Malın piyasa fiyatı monopoldekine eşittir.

E)	 Her düopolcü kârını maksimum yapan üretim 
miktarını belirlerken, diğer düopolcünün üre-
tim miktarını değiştirmeyeceğini düşünür.

9.	 Aşağıdakilerden hangisi faktör talep esnekliği-
ni etkileyen faktörlerden değildir?

A)	 Zaman kısaldıkça  esneklik artar.

B)	 Faktörler arası ikame arttıkça esneklik değeri 
artar.

C)	 Üretiminde kullanıldığı malın talep fiyat esnek-
liği, türev talep olduğundan malın esnekliği ne 
kadar fazla ise faktörün esnekliği de o kadar 
fazla olur.

D)	 MRP yavaşça azalırsa, faktör talep esnekliği de 
o kadar yüksek olur.

E)	 Bir faktörün maliyetinin, firmanın toplam mali-
yetindeki payı arttıkça esneklik artar.

5.	 Azalan maliyetli bir endüstrinin uzun dönem 
arz eğrisi ile ilgili olarak aşağıdakilerden han-
gisi doğrudur?

A)	 Esnekliği sıfırdır.

B)	 Esnekliği sonsuzdur.

C)	 Eğrinin eğimi talep esnekliğine bağlı olarak de-
ğişir.

D)	 Negatif eğimlidir.

E)	 Pozitif eğimlidir.

6.	 1.	 Birinci derece fiyat farklılaşması
2.	 Miktarlar arası farklılaşma

3.	 Üçüncü derece fiyat farklılaşması

4.	 Tam fiyat farklılaşması 

Öğretmenin özel ders almak isteyen her bir öğ-
rencinin verebileceği en yüksek ders ücretini ta-
lep etmesi örneğine göre yukarıdaki fiyat fark-
lılaştırması hangilerine uygundur?

A) Yalnız 1  B) Yalnız 2  C) 1, 2 ve 3

  D) 1 ve 2  E) 1, 2, 3 ve 4 
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13.	 Toplam arz eğrisinin dikey olduğu durumda aşa-
ğıdakilerden hangisi çıktı miktarını değiştirir?

A)	 Hem para hem maliye politikası değişiklikleri

B)	 Sadece gelirler politikası değişiklikleri

C)	 Sadece maliye politikası değişiklikleri

D)	 Sermaye, emek veya teknolojideki değişiklik

E)	 Toplam talepteki değişiklik

14.	 Fiyatlar genel seviyesindeki bir artışın servetin 
reel değerini azaltması ve bunun da toplam tü-
ketimleri azaltması biçimindeki etkiye iktisatta 
ne ad verilir? 

A)	 Pigou Etkisi

B)	 Keynes Etkisi

C)	 Siutsky Etkisi

D)	 Fischer Etkisi

E)	 Ricardo-Barro Etkisi

11.	 Aşağıdaki ekonomistlerden hangisi 1970’ler-
deki stagflasyondanaktivist devlet politikala-
rını sorumlu tutan “karşı devrimin” savunucula-
rındandır?

A)	 Milton Friedman

B)	 David Hume

C)	 Gregory Mankiw

D)	 Stanley Fisher

E)	 John Maynard Keynes

15.	 Aşağıdakilerden hangisi Keynesyen ve Klasik 
Makro iktisat düşünceleri arasındaki temel ay-
rımlardan biridir?

A)	 Keynesyenler, ekonomiye arz cephesinden, 
Klasikler ise talep cephesinden bakmışlardır.

B)	 Keynesyenler, ekonominin sadece tam istih-
dam hasıla düzeylerinde dengede olabilece-
ğini, Klasikler ise bunun mümkün olmayaca-
ğını savunurlar.

C)	 Keynes’e göre, planlanan yatırımlar, tam istih-
dam hasıla düzeyinin hane halkı tarafından ta-
sarruf yapılmak istenen kısmına eşit olmayabilir.

D)	 Klasikler, toplam talep yönetimi politikalarının 
önemini vurgularken, Keynesyenler ekonomi-
nin tam istihdam üretim düzeylerine kendiliğin-
den gerçekleşeceğini ön plana çıkarmışlardır.

E)	 Keynes’e göre, ücretlerin ve fiyatların esnek 
olması sebebiyle ekonomi tam istihdam hası-
la seviyesine dengede olma eğilimindedir.

12.	 Klasik makro modellere göre, toplam talepteki 
bir değişme aşağıdaki etkilerden hangisine ne-
den olmaz?

A)	 Fiyat düzeyinde bir değişme

B)	 Nominal ücret düzeyinde bir değişme

C)	 Enflasyon beklentilerinde bir değişme

D)	 Para talebinde bir değişme

E)	 İstihdam düzeyinde kalıcı bir değişme
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4 A Grubu / İktisat

19.	 Aşağıdakilerden hangisi Fisher’in Miktar Teori-
si’nin varsayımları arasında yer almaz?

A)	 Para nötrdür. Ekonomide parasal bir değişik-
lik yaşanması reel anlamda bir değişikliğe ne-
den olmaz.

B)	 Para talebinin gelir esnekliği 1’dir.

C)	 Para talebinin faiz esnekliği 0’dır.

D)	 Para miktarındaki değişim aynı yönde ve aynı 
oranda fiyatlar genel seviyesini değiştirecektir.

E)	 V (paranın dolanım hızı) ile T (işlem miktarı) kı-
sa dönemde değişken, uzun dönemde ise sa-
bittir.

20.	 Aşağıdaki mali kurumlardan hangisi Kamusal Ser-
mayeli Kalkınma ve Yatırım Bankalarındandır?

A)	 Akif Yatırım Bankası 

B)	 İmkb Takas ve Saklama Bankası

C)	 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası

D)	 Türkiye İhracat ve Kredi Bankası

E)	 Ziraat Bankası

16.	 Keynesgil ve Keynesgil sonrası ekonomi görüş-
lerine göre, eksik istihdamın bir yönünü teşkil 
eden işsizlik ile bir bakıma sonucu sayılabilecek 
olan hasıla düzeyindeki düşüklüğün en önemli 
sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Efektif talep noksanlığı

B)	 Efektif talebin efektif arza eşitliği

C)	 Efektif arz noksanlığı

D)	 Efektif talep fazlalığı

E)	 Efektif arz fazlalığı

17.	 Yeni Klasik iktisatçılara göre, paranın ekonomi-
de kısa ve uzun dönemde yaratacağı etki ile il-
gili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)	 Kısa dönemde para yanlı değildir; ancak uzun 
dönemde para peçe değildir.

B)	 Kısa dönemde para nötrdür; ancak uzun dö-
nemde ekonominin değişmelerine paralel pa-
ra nötr olmayabilir.

C)	 Para hem kısa hem de uzun dönemde ekono-
minin işleyişine dolaysız etki edecek oranda 
yanlıdır.

D)	 Merkez Bankası’nın bağımsızlığı ve güvenilir-
liği olduğu derecede; sadece uzun dönemde 
para yanlıdır.

E)	 Para hem kısa hem de uzun dönemde yan-
sızdır.

18.	   I.	 Zorunlu Karşılık Oranları
 II.	 Asgari Ödeme Oranı

III.	 İthalat Teminatları 

IV.	 Faiz Koridoru

 V.	 Rezerv Opsiyon Mekanizması

Yukarıda verilenlerden hangileri ülkemizde uy-
gulanan Merkez Bankası para politikası araçla-
rından değildir?

A) IV – V  B) II – III  C) Yalnız I

  D) I – II – III – IV  E) III – V 



Deneme Sınavı 1

©
 G

üv
en

de
r K

ar
iy

er
 Y

ay
ın

la
rı
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25.	 Aşağıdakilerden hangisi Domar Büyüme Mode-
li’nin varsayımları arasında yer almaz?

A)	 Ekonomide devlet harcamaları yoktur.

B)	 Ekonomi, dışa kapalı bir ekonomidir.

C)	 Ekonomide gecikmeler sorunu vardır.

D)	 Ekonomi, tam istihdam denge düzeyindedir.

E)	 Sermaye ve gelir arasında sabit bir teknolojik 
ilişki vardır.

22.	   I.	 Gümrük tarifeleri
 II.	 Kotalar

III.	 Döviz (kambiyo) kontrolü

IV.	 Çoklu kur uygulaması

Yukarıdakilerden hangileri, dış ticarete müda-
hale için kullanılan araçlardandır?

A) I ve III  B) I ve II  C) I ve IV

  D) I, II ve III  E) I, II, III ve IV 

23.	   I.	 Cari işlemler hesabı
 II.	 Sermaye ve finans hesabı

III.	 Resmi rezervler hesabı

IV.	 İstatistiki farklar (Net hata ve noksan)

Yukarıdaki ödemeler dengesi hesaplarından 
hangileri çizgi üstü işlem olarak adlandırılır?

A) I ve II  B) I, II ve III  C) I ve III

  D) I ve IV  E) I, II, III ve IV 

21.	 İki mal ve iki ülkenin olduğu modelde bir ülke-
nin diğer ülkenin malına yönelik talebinin bilin-
mesi durumunda dış ticaret yapılacak fiyatın ve 
miktarın bulunabileceğini ifade eden teori aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A)	 Rybczynski Teoremi

B)	 Stolper-Samuelson Yaklaşımı

C)	 Leontief Paradoksu

D)	 Teklif Eğrileri Analizi

E)	 Mutlak Üstünlükler Teorisi

24.	 Kalkınmanın ülkenin her yerinde aynı anda baş-
lamasının mümkün olamayacağını, bazı bölgele-
rin kalkınmada öncelik kazanacağını ve kalkın-
ma kutuplarının oluşacağını ifade eden iktisatçı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Harrod Domar

B)	 Hirschman

C)	 Kuznets

D)	 F. Perroux

E)	 Rostow

26.	 Bir ülkede yıllık sermayenin aşınma oranı % 3, 
yıllık nüfus artış hızı % 2 ve işgücü başına dü-
şen yıllık sermaye miktarı 4 birim ise işgücü ba-
şına düşen sermaye miktarının değişmediği bir 
durumda tasarruf oranı kaçtır?

A) % 20  B) % 25  C) % 30

  D) % 40  E) % 50 
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28.	 15 Mayıs 2001 tarihinde açıklanan ve amacı gü-
ven bunalımını ortadan kaldırarak ekonominin 
yeniden yapılandırılmasına yönelik alt yapıyı 
oluşturmak olan yapısal program aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	 Orta Vadeli Program

B)	 Güçlü Ekonomiye Geçiş Programı

C)	 Stratejik Plan

D)	 Acil Eylem Programı

E)	 İstikrar Programı

29.	 Aşağıdakilerden hangisi 2008 küresel krizi kar-
şısında Türkiye’de para politikası kapsamında 
alınan önlemlerden değildir?

A)	 Bankaların birbirlerinden dolar ve Avro üzerin-
den borç alıp vermelerine imkân sağlanmıştır.

B)	 Bankaların bilanço büyüklükleri dikkate alına-
rak döviz ve efektif piyasalarında işlem yapma 
limitleri yükseltilmiştir.

C)	 Merkez Bankası döviz alım yerine, döviz satım 
ihalelerine başlamıştır.

D)	 Bankaların kâr dağıtımına sınırlama getirilmiş 
ve bankaların kâr dağıtabilmesi BDDK onayı-
na bağlanmıştır.

E)	 Vergi borçlarına taksitlendirme imkânı getiril-
miştir.

30.	 Aşağıdakilerden hangisi daraltıcı ortodoks is-
tikrar politikalarının uygulanmasında kullanılan 
araçlardan biri değildir?

A)	 Sıkı para politikası

B)	 Devalüasyon

C)	 Faiz oranlarının düşürülmesi

D)	 Fiyat kontrollerinin kaldırılması

E)	 Uluslararası ticaretin serbestleştirilmesi

27.	 Türkiye ile IMF arasında ilk stand-by anlaşma-
sı hangi tarihte imzalanmıştır?

A) 1940  B) 1946  C) 1958

  D) 1961  E) 1970 


